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Της ΣΙΣΣΥΣ ΣΤΑΥΡΟΠΙΕΡΡΑΚΟΥ

Τ
 ο εργαλείο των διασταυρώσεων προκει-
μένου να εντοπιστούν κρυφά εισοδήματα 
που δεν έχουν δηλωθεί στην εφορία και 

να καταπολεμηθεί η φοροδιαφυγή αξιοποιεί σε 
εκτεταμένη βάση η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσί-
ων Εσόδων, μετά την ολοκλήρωση της υποβο-
λής των φορολογικών δηλώσεων. Με τους ελέγ-
χους, η ΑΑΔΕ επιχειρεί να εντοπίσει αδικαιολό-
γητη προσαύξηση περιουσίας και παράλληλα 
να στείλει το μήνυμα ότι κανένας δεν βρίσκε-
ται στο απυρόβλητο. Ηδη εχουν ξεκινήσει οι 
πρώτες διασταυρώσεις, οι οποίες αφορούν 3,8 
εκατ. φορολογουμένους που δηλώνουν στην 
εφορία εισοδήματα που δεν υπερβαίνουν τα 
10.000 ευρώ, με τα αποτελέσματα να αναμέ-
νονται μέχρι τον Νοέμβριο. 

Οι ελεγκτές άρχισαν να «ξεσκονίζουν» τις 
φορολογικές δηλώσεις των επαγγελματιών, τις 
επιστροφές φόρου που έχουν λάβει, τα έξοδα 
που εμφανίζονται στο myDATA, τα περιουσι-
ακά στοιχεία τους και κυρίως τις δαπάνες δια-
βίωσης. Ταυτόχρονα, όπως αποκάλυψε ο διοι-
κητής της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσό-
δων Γιώργος Πιτσιλής, γίνεται προετοιμασία 
για τον επόμενο κύκλο ελέγχων, βάζοντας στο 
στόχαστρο όσους έσπευσαν να δηλώσουν πά-
νω από 10.000 ευρώ, προσδοκώντας να… πε-
ράσουν από τα ραντάρ της εφορίας. Η σύγκρι-
ση 2021- 2022 δείχνει ότι περίπου 35.000 φο-
ρολογούμενοι πέρασαν το κατώφλι των 10.000 
ευρώ, αλλά είναι προφανές ότι ο έλεγχος δεν 
θα περιοριστεί σε αυτούς. 

Οι έλεγχοι θα αφορούν τις δαπάνες 
που δήλωσαν οι φορολογούμενοι 
το 2022 για το φορολογικό έτος 
2021. Συγκεκριμένα, θα ελεγ-
χθεί εάν αυτές δηλώθηκαν ή 
εκείνες που τεκμαίρει η εφορία 

αυτές των συζύγων τους, των τέκνων, γονέων, 
αδελφών, παππούδων κ.λπ. Ο στόχος είναι ο 
εντοπισμός καταθέσεων που ο υπόχρεος επι-
χειρεί να κρύψει σε λογαριασμούς των συγ-
γενικών του προσώπων. Εφόσον από τις δια-
σταυρώσεις εντοπιστούν ποσά που δεν δικαι-
ολογούνται από τα δηλωθέντα εισοδήματα ή 
τη ρευστοποίηση περιουσιακών στοιχείων, τό-
τε μπλέκουν με την εφορία όχι μόνο οι ίδιοι, αλ-
λά και τα συγγενικά πρόσωπα.

Θα ελεγχθεί δηλαδή εάν υπάρχουν τακτικές 
καταθέσεις ποσών, ανεξαρτήτως ύψους, που 
υποδηλώνουν εισπράξεις από επιχειρηματική 
δραστηριότητα, οι οποίες θα συσχετιστούν με 
τα δηλωθέντα στις περιοδικές δηλώσεις ΦΠΑ, 
ώστε να διαπιστωθεί εάν δηλώνεται ο τζίρος 
που φαίνεται να πραγματοποιείται.

Στο επίκεντρο 
Τα στατιστικά στοιχεία των φορολογικών δη-
λώσεων του 2021 που δημοσιοποιήθηκαν πριν 
από λίγες ημέρες καταδεικνύουν το μέγεθος 
του προβλήματος. Σχεδόν 7 στους 10 επαγ-
γελματίες-αυτοαπασχολούμενους, όπως και 6 
στα 10 νοικοκυριά στην Ελλάδα, εμφανίζο-
νται στην εφορία με εισοδήματα που δεν υπερ-
βαίνουν τα 10.000 ευρώ. Είναι χαρακτηριστι-
κό ότι οι ελεύθεροι επαγγελματίες δήλωσαν το 
προηγούμενο έτος συνολικό φορολογητέο ει-
σόδημα 4,3 δισ. ευρώ, όταν ο τζίρος τους είναι 
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καταθέσεις στις 

τράπεζες έχουν μπει 
στο μικροσκόπιο της 
Ανεξάρτητης Αρχής 
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ότι πραγματοποιήθηκαν καλύπτονται από τα δηλωθέντα εισοδήματα.

Σε όλους
Παράλληλα, θα επεκταθούν οι διασταυρώσεις σε όλους τους φορολο-
γουμένους, συμπεριλαμβανομένων μισθωτών και συνταξιούχων. Οι 
έλεγχοι θα επικεντρωθούν στις καταθέσεις, ενώ θα επεκταθούν και σε 

ο διοικητης 
της Ανεξάρτητης 
Αρχής δημοσίων 
Εσόδων, 
Γιώργος 
Πιτσιλής

ο υΠουρΓος
 Εθνικής 

οικονομίας και 
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κωστής 
Χατζηδάκης 


